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--Additional huts on trail system for breaks, warm up, or camp out. Taking climate change seriously is 
going to be a must - meaning looking for alternative places for skiing. We're likely to get less and less 
snow in the coming years, and getting some years with very little snow is a real possibility. 
--include skate skis in the rentals. Have a discount for adults who don't want to purchase skis/poles and 
boots/ equipment but would rent on a regular basis. Monthly ski rental price and allow them to keep the 
equipment for that period allowing them to ski at times convenient to them. I know of several families 
from Kitimat who would be interested to do that, they would then purchase a membership. 
--The stadium area doesn't drain well when we get mid season melts. Any way to enhance draining 
would likely help snow quality in stadium. 
--Providing lights on the dog trail would be great! Especially living up here where it gets dark so quickly.  
--Chose infrastructure. Lodge is less important but was bundled with rental shed 
--I think at this point trails are all in great shape and so is the lodge. Of course future plans for lodge 
maintenance and upgrading could be included in the long-term objectives. 
--Keeping all trails as groomed as possible. I have noticed that lone wolf is not usually groomed, even 
though it is a fun trail leading to the lake. 
--Just wondering if the club of the future might include opportunities for other winter activities too, eg: 
ice skating, snowshoeing etc. 
--develop plan how to make LNG a sponsor than all the points above can be done 
--Increases # of trails for dogs 
--Grooming 
--Improvements for trail grooming 
--The signage definitely needs replacing! It's very confusing in places. And a clear, accurate, easy-to-
read, printable online trail map would be great. 
--more dog trails 
--More dog trails? 
--Ensuring grooming and parking lot clearing is done. This is a lot to put on a few volunteers. Although 
they are amazing and we appreciate them, I wonder if paying someone is possible. 
--The rentals last year were impressive despite the condition of the rental shed. I think upgrading it 
should be top priority so that newcomers get a positive first impression of what the club has to offer. The
volunteers are great ambassadors so prioritize getting them a safe and efficient rental shed-that'll lead 
to more families, youth development, interest in the trails. 
--There is an abundance of trail choice at onion lake! 
--When I go to onion lake, it is primarily to ski, and the present infrastructure suits me just fine. Any trail 
or lighted trail development would be great! As far as the georeferenced maps and apps, my (possibly 
old-fashioned) opinion is that map-reading and orienteering are useful, yet dying skills. Let us figure out 
where we are on our own. I think having programs for kids once they age-out of the track attack group is
key and puts them at a disadvantage, knowing that their early efforts won't be enough to get them into 
racing. 
--Is it possible to reduce the the amount of needles, cones and debri that fall on the tracks at certain 
times to reduce to make them safer to prevent falling? 
--Clean-up on the dog trail, by dog owners and not volunteers. 
--trail widening 
--I like it the way it is.:) 
--I think what we have already is great but if forced to reach for even better... these are my three 
--I’d like to see the dog trail lit for night skiing 
--Rental shed should be a high priority because it allows new people/families to try our trails and see 
how beautiful it is and then most will become members. It should also be a priority because it brings in 
income for the club. 
--Improvement of grooming equipment and training for club members to use them as well as up 
grades/expansion ifcrentak equipment 
--Rental shed space issue needs to be addressed last year! 
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--One of my friends moved to town in Feb2018. She lives Xcountry skiing but had never 
heard of Onion Lake trails. 
--did not know there was Facebook page 
--You are an awesome team. 
--there is room to reach to those who are not sitting in front of computers all the time 
--Love the newsletters! Prompt email replies. 
--I would like to see more regular updates on grooming and other trail issues, especially on 
Facebook. 
--not a faceplant fan 
 --As a non Facebook member, I struggled with getting trail reporting. Now I realize I can 
see the clubs Facebook page without joining Facebook. Maybe let others know this ( but I 
realize most people are on FB anyway so small issue). 
--I don't use the website or facebook site much so won't comment. Friends who do always 
put me in the know so it seems effective. Newsletter and email always positive and 
informative. 
--I love the facebook dialogue that is very accessible. Having skiers post there about the 
conditions is especially useful. It seems that we may have more traffic there than on the 
website, so maybe the grooming updates could be posted on the fb site? 
Emails/newsletters are great! 
--No problems. I can be more proactive myself if information is lacking. I am using the web-
page and email as I am no longer on Facebook. The letters from the president are very 
much appreciated. 
--I have driven out after a good snow to discover there’s no access yet. I understand 
volunteers have to plow they and theirs first but would appreciate an announcement when 
to expect it accessible. 
--like emails for those that do not want to use facebook like me 
--Might want to start up a 'Ski Report' on the local,radio stations. 
--I’m always able to find the info I need at the time. 
--I like the email updates, great information here. 
--More skier reported conditions on the website? Maybe a gear swap? 
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--Not very user friendly for skiers that are NOT familiar with the area i.e. visitors from out of
town, or skiers new to the sport of nordic skiing. 
--some maps are a little hard to read or understand 
--Some trail signs not clear about where they go or the distance involved. 
--Would be great to have race courses signed the rest of the year, not just race days 
--I know the trails and signage isn’t as important as trail quality. But for new skiers good 
signage has more priority. 
--Signage is deteriorating in places 
--Okay but room for improvement if and when : ) 
--many people still get lost on the trails 
--Some signs are confusing 
--Especially the signage! Would love to be able to access and print trail maps online. 
--Improving! 
--I find them challenging 
--The trails could use a few more signs. 
--I think the printed maps are outdated. And the large trail map at the edge of parking 
lot/stadium is outdated too. 
--I think they can be improved using more symbols and measurement. 
--Signage is good. Some newcomers can get lost. 
--I don't know the trails well, and I'm not good at reading maps. I barely go off familiar trails
or well used trails because I don't want to end up doing more kms than I can handle or get 
lost. 
--some sign placement seems to give confusion to trail locations 
--They are getting old and some have been vandalized, need replacing and possibly 
relocation so when the groomer comes by he can groom close to it so people can read 
where they are easily. 
--Sometimes I do get a bit lost. I usually stuck to the same trails but as of last year started 
trying more. 
--All though I am not sure how I would rate it if i was a new skier. Getting us added to trail 
forks web app might be a good idea 
--signage is adequate 
--Often no paper maps available in the lodge. Signs on the trails are deteriorating. 
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--Perhaps one day, but not now 
--I don’t attend social events, not because they are not important more because I am a bit 
of an introvert. 
--Live to far away 
--Workbee/socials are more important to me. 
--seems to me that men are set aside in all these activities, NO activities or encouragement
to seniors 
--always enjoy the open house 
--I enjoyed the work party. It would be nice to know what the plan is before the start and all 
the necessary gear 9eg. hats for bugs0 
--Like them. Don't need more. New members may want to, they should that they can come 
up with their own activities. 
--I'm sure they will become more important for us as a family as our child grows beyond 
being a toddler. 
--But might attend 
--Now that my kids are older, I think I could manage going to some social events! 
--Ladies day. mini races. You guys do a great job. 
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--On the past I have had many enjoyable cups of tea during day skis. I think it needs to be 
promoted as long as club has resources for safety and upkeep 
--Love the Moose Hut! A big reason why I'm a member. 
--Desperately needs a new wood stove! 
--Love the moose hut 
--Have not yet but planning to! 
--I do plan to stay there one evening. 
--Still working on skiing the Moose Hwy. 
--booking system is not clear, 
--Would love to ski To moose but don’t allow dogs 
--This is an excellent feature of our club. Thanks for maintaining it! 
--I don't use the Moose hut 
--Gone there once. Would like to stay the night in the future 
--only been there a couple times 
--Don't stop in when skiing the Moose. 
--I have never stayed in the moose hut but it nice to know that it is there if needed. 
--Extremely valuable part of SVNSC! Love it for day stopovers or overnights. 
--I need an update on this, 
--Or at least sit on the porch, drink some water, eat a snack and wait for someone to join. 
--Don’t use it for much more than a goal. 
--It would be nice if we could book the Moose Hut on the website and see the dates it is 
available online. 
--used to stop in when on the moose trail but with more people there have decided to not 
stop in. 
--love this hut and the experiences I have had with friends while staying there. 
--I am curious to check it out, but have never skied that trail 
--One of the features that attracted me to become a member. 
--Its wonderful. 
--A few (around 7) years ago I had asked if a friend an I could stay overnight. There was no 
reply. I’d like to make a family trip this year. But, I have not accessed the moose highway 
yet. 
--Maybe I will be skilled enough to get there. Have horse ridden there many time for a 
lunch break. Great Hut. 
--Love that place! Really should improve the stove out there. Maybe that should have been 
one of my prioities 
--Love that place! Really should improve the stove out there. Maybe that should have been 
one of my prioities 
--Agreed it is a valuable feature 
--Needs a new stove. Someone could get hurt. Not enough to put directions. 
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--Turn the fan in the ceiling that runs the length of the lodge so that it exhausts to the 
outside and get rid of excess moisture. This happens when a lot of sweating bodies are in 
the small space in the winter with no ventilation. Windows are useless since they can 
freeze open or shut. 
--I come in and change into my ski boots and leave my back pack in the lodge. while skiing 
--I will use the lodge but always bring my own water and food. In the past when my kids did
jack rabbits we used the lodge more. 
--I mostly just use the waxing table in the lodge. I also check the blackboard outside. 
--Its a great facility. I look forward to help making it even better. 
--I use the lodge a lot 
--I use the waxing table 
--Use the lodge with a group about 4 times a year. Love it! 
--While infrastructure is not my priority, I do use the lodge and see that it is very necessary!
--I didn't know it was available so maybe I will start using it more. 
--Forgot where the water key is located. 
--I appreciate the ski clamp for waxing. I look at the ski distances the youth skiers have 
accomplished. I will grab a shovel and put it to work if it’s blown in. 
--sometimes stop in but not usually 
--During kids lessons we go in the lodge to warm up and get dressed. When I come at night 
I don’t use the lodge at all. I like it though! 
--Use it every time I go there 
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--More waste bins for the dog trail. No one wants to carry fresh dog waste in their pocket while 
skiing until they reach the next available bin!! 
--As I said in previous question add skate ski/ equipment and have monthly rental pricing for adults.
--A new lodge would be amazing, if we could have a dream facility it would include composting/ 
flushing toilets. But of course then someone would be cleaning etc (hehe). I don’t ever go into the 
club house and think “this sucks”. I always feel like it is a cozy place to be. I would vote for a new 
lodge as I feel like the roof line and snow fall is a hazard, that the area inside is a poor layout for 
group gatherings and that in such a lovely setting big windows would add aesthetic beauty. I am 
grateful for what we have there, but these are my dream wishes. 
--Outhouse on Doggy 
--Most other clubs have larger lodges. Ours is often crowded. 
--no idea, seems that club already know what to do 
--More rentals would be good. I would like to try skating but not able to get equipment 
--The lodge is pretty full during weekends. It is sometimes hard to find a place to sit. And eventually 
a larger kitchen for the snowflake cafe and social events would be nice. 
--Improvements with trail grooming 
--More consistent grooming. I would pay more for a hired groomer rather than volunteer if it meant 
more regular and timely grooming. Grooming on a weekend afternoon seems like a waste of fuel 
and volunteer time, trails need to be ready for the AM. 
--With climate change making weather unpredictable, I think it would be folly to worry about 
replacing the lodge. The close quarters on a busy day are part of what makes it feel like community.
upgrade the rental shade and keep the skiers coming while we see what happens with the snow. 
Seize the moment! 
--Terrain park, to me, does not require built "infrastructure", but rather a designated spot where the 
groomers can pile snow. 
--we need more" Geography "in the stadium area (perhaps around the perimeter, not in the middle)
--I tend to ski at “off” times so can’t comment knowledgeably. 
--I like the current facilities but if you're seeing growth, perhaps I am wrong. I'm not a fan of infinite 
growth. As a member, I'm content. 
--seems there are many outbuildings that are perhaps underused. so is there a need for more? 
--Snowshoe trail added 
--I don't feel qualified to answer this question as I rarely use any facilities other than the trails, The 
few times I have skied at other facilities ie Fernie, Calgary Olympic Park and Kananaskis, I felt our 
trails were superior. 
--Would like to see a 'Snowshoe and Fat Bike Trail' developed alongside the 'Doggie Trail' area that 
could parallel but not be part of that trail. 
--However, as both projects involve large financial commitments and planning, a larger rental shed 
is the priority. 
--If the intent is to have more social events at the club and grow membership, I could foresee the 
need for a larger large in the future. 
--I think the infrastructure is adequate for our club. I would like to see more programs for youth and 
adults. 
--I could see the need to enlarge the lodge, one day though. Terrain park would be awesome! 
Additional outhouses along the trail would also be lovely. 
--Priority 1) rental space upgrade 2) bigger lodge space 
--Rental shed now. Lodge--could we not replace the older section and attach it to the new in the 
same place the lodge presently sits? 
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--Many people without dogs use trail because it is so easy and flat. I think if it is truly a doggy trail then 
dog owners need to figure this out. I don’t have dogs but if I see poop now I will better understand and 
hope I don’t fall in it:-) 
--Hidden cameras and public shaming? Provide compostable poo bags? 
--No good ideas, sorry! 
--More dog waste bins at frequent intervals. 
--Perhaps a pee pole at various locations 
--A couple of poo bag stations and garbage cans 
--Free Baggie and disposal centers every km, so it isn't ever far to go to carry and dispose poop. 
--Poop bag stations along the trail 
--This is a toughie. Simply people should clean up after their pets. But clearly that isn’t happening. As a 
pet owner and user of doggie trail I must admit it can be more than disgusting as the season wears on- 
as you all know. This is our suggestion: if you use the dog trail you pay an extra fee- because people 
can’t keep track of their dogs. This fee covers the cost of someone having to clean up the trail. Only pet 
owners who use the trail pay a dog fee. 
--? 
--Doggie bag dispensers. Fines for soiling. 
--I don’t see how we could improve that area. If a user is responsible themselves, we would not have a 
problem to begin with. Ferry island for example? 
--Educating dog owners and keep encouraging them. You have to change the pattern that was set 
--doggy bags along the trail garbage bins long the trail, patrolling the trail. 
--Be nasty if required. More garbage cans. 
--This is not a solution for unsoiling but how about an alternative? Create a non-doggy trail similar in 
character and length and offer a choice? 
--bigger issue, need for enforcement people who actually can be respected when dealing with those who
do not respect the other users 
--Doggy diapers are probably not an option are they. 
--No dogs 
--Encourage pick up - now this means kicking it into the bush. If you don’t want that then lots of 
receptacles are needed, you can’t xpec people is to ski any distance with a bag of dog poo. 
--I am a dog owner and not as bothered about some messes on the dog trail. It has morphed into a 
popular beginners trail but started as a dog trail so non dog owners need to accept some mess is part of
the community. Doggie bags and bins are welcome and I do clean up after my pooch ?? 
--Someone was telling me about a trail system that placed large scoops in intervals along the trail (think 
a large, wide wooden spoon about 2 feet long). These were used to fling the dog feces into the woods. 
Not sure if it would work here or not. 
--Cameras to be able to look back and see the culprits or a sign that says video surveillance - please 
scoop your poop. Fines for not abiding. Maybe small cameras on high pooping spots? The honor system 
seems to be having trouble. 
--Maybe provide poop and scoop bags? Maybe bigger bolder signage regarding clean up? 
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--People that bring dog's on the trail should volunteer twice a winter to go on a poop scoop run, they put
their name on the list and their dog get's a free pass to use the trail. otherwise people with dogs who 
don't volunteer should pay a dog user fee. Of course reminders to pick up after your dog and drop 
containers on the trail should be the number one way to prevent a crappy ski. 
--Encourage pick up of dog feces by providing biodegradable bags at beginning of trail and perhaps a 
garbage can 
--Have dog owners either pay a membership fee for their dogs, or else take a shift scooping poop. Or 
pay someone to do it? 
--Possibly include a question on the registration form for the season pass, which asks if you plan to ski 
with a dog and what the rules are if you do. Bringing awareness to all members that way. 
--the bags and garbage at the start of the trail is a good start 
--the Doggy bags and garbage bins are a great addition. Maybe another midway? But some people will 
never change. 
--What about some form of tiny shovel borrowing system where you can take a tiny shovel at the start of
the trail, it loops around your boot, so you don't get shit on your nice boot, and people scoop the poop 
along the trail? 
--Humorous signage, dog memberships so there's a chance to talk with owners about their responsibility.
Ask members with dogs-that could have been a question on this survey. do you ski with a dog? How do 
you think we can.... 
--Placing garbage cans and bags at the entrance of the trail was a great help. Perhaps placing a few 
more garbage cans down the trail would be useful. 
--Signage, education, an area where the dogs can run (and poop) before heading out to the trail (might 
work for some dogs...I know mine goes in the first 5 minutes) 
--Ugh! So frustrating. Wildlife cameras on the worst stretches? Two-tiered pay system: 1. I promise to 
pick up after my dog every time 2. I can't be bothered but will pay a higher pass rate knowing that 
someone else will do this disgusting job. 
--Why don't you have two trails. One for dogs and one without. Whitehorse has that. There are two 
parallel trails that lead from the chalet to all the trails. 
--A bin or two along the way. Baggies. Dog owners in charge of bins and baggies 
--See above. The problem is mostly at the start. Dog owners need to walk the dogs somewhere else 
before using the trail. Dogie bags are a must on the trail. Two stations with bags (on both sides of the 
trail) should be clearly marked, with a reminder of proper etiquette A reminder (of responsibilities) 
should go out with one of the letters from the President.. Does anyone know whats being done by other 
clubs? Smithers? 
--More signage 
--eliminate the dogs! 
--Public shaming. 
--don't have any suggestions 
--Oh wow. Comes down to owners. Often dogs are so far ahead or behind their humans there is no way 
they are being monitored. 
--We are all volunteers. Just encourage people to carry small folding shovels, and pick up any soil soil 
snow that you see and throw it into the bush. Most of us do try to pick up after the dogs, but sometimes 
it is difficult to do fully. 
--Sporadic garbage cans? The annoying part for me is packing my doggie's bagged poop. 
--I don't know the answer to that question. 
--Have users that come with dogs sign a Community Standards Document that states the clean up rules.
Have doggie bags available wherever there are signs. 
--Provide doggy do bags at the parking lot and at the beginning of the doggy trail.....and garbage cans to
deposit said bags.....or everyone bring their own little poop shovels and toss the unsightly item into the 
woods..... 
--It may be a fact of life that we have to deal with, if we continue to keep it open to Dog users, which is 
the point. Not sure the percentage of membership that use the trail as their primary trail. 
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--HAVE DOGGY BAGS MORE ACCESSABLE, AS AT MORE POINTS ALONG THE TRAILS 
--education. but as we know people will just do what they want. don't make rules you can't enforce 
100% as it will not solve anything. 
--Responsible pet owners to clean up after their own pets 
--wish I had ideas as the few irresponsible dog owners make it uncomfortable for the rest of us. Maybe 
put more large signs up saying please pick up after your dog, If it doesn't improve maybe closing the 
trail for a trial run. Maybe stressing on out website that dog owners must pick up after their dog if they 
want the trail to be open to dogs. 
--Make dog owners more responsible for their pet's behaviour while using the 'Doggie Trail'. 
--Doggy bags and receptacles Revelstoke has numerous 'poop shovels' hanging along the trail 
--Have dogs require a paid pass as well and have dog owners volunteer to clean up after the other dog 
owners that are not doing it. Maybe it would encourage them to pick up after their own dogs. Also 
another BIG thing for me with the dog trail is keeping the dogs off of it until it sets up like other trails 
systems do. How many times have I gone for a ski after fresh grooming and dogs have destroyed the 
tracks!!!!! GRRRR 
--I think the Doggy trail is a big attraction for people who would otherwise not come to Onion Lake. In 
the winter there are limited groomed outdoor trails in our area where a dog owner can exercise their 
dog. In my opinion, the Doggy trail is a good strategy to enhance membership. We need more trash cans
along the Doggy trail for people to drop the dogs excrements and more Doggy bags available. Signage 
about Doggy trail etiquette. The trash pick up can be a volunteer task. I do not agree with charging an 
extra fee to dog owners for bringing their dog (s) to the trail. 
--It’s up to the member to have integrity 
--Hold owners accountable. They should scoop and bag their dog’s poop. Parking lot and Trail signage, 
website and Facebook notices should be posted. 
--when dogs are off leash people do not seem to care about keeping track of their dog and what they are
doing. 
--People with dogs should be used to being around dog shit. I am not and will never go on the doggy 
trail. Dog owners should be used to picking up after their dogs and should be encouraged to do so for 
the safety of the wild animals that live in that area. Thank god you made the doggy trail separate from 
the rest of the trails!!!!! 
--It is a problem - 
--Maybe include the question do you have a dog, or bring your dog out skiing? Then you can follow up 
with reminder emails? 
--Better signage and placement of disposal bin. Maybe a discussion that the trail will be closed to dogs if 
the rules aren't followed, or a moratorium. Suggest members may volunteer for trail clean-up. 
--Oh boy.... the owner should be responsible. Maybe being subject to a fine? I have no idea how that 
would work though. (Sorry not very helpful!) 
--Dogs on leash, well stocked poop bags at entrance and large signs through out the trail reminding 
people to pick up their shit. 
--Have 2-3 garbage cans along the trail so waste can be deposited (it is difficult to ski with a bag in hand
for a very long time!) 
--There is no way to police this trail. You would think the users would take care of it. We just have to keep
reminding people with emails and signage. 
--No idea. Little shovles placed a long the trail do you can flip it into the woods maybe 
--Dogs and owners could have their own access (the new one); other people could use the Troll access to
avoid the poop highway? 


